

县纪委组织领导干部旁听职务犯罪案件庭审



8月5日,县纪委组织我县部分党员干部在县人民法院旁听职务犯罪庭审,开展警示教育。

庭审现场,法官的庭前调查、当庭质证和公开审理,公诉机关就被告人涉嫌的贪污事实逐一举证、质证,控辩双方围绕减轻或从轻情节的辩论,以及被告人深深的忏悔,使旁听人员的心灵受到了强烈的震撼。通过现场说法,以案为鉴,进一步提高全县重点领域、重点部门党员干部岗位廉政教育的针对性和有效性,筑牢拒腐防变的思想防线。

秦超

我县召开争创国家级优质服务县现场推进会

8月6日上午,我县召开争创国家级优质服务县现场推进会,县委常委、常务副县长裴润山出席会议,各乡镇人口计生助理员及县计生局共计90余人参加会议。

裴润山一行先后深入定昌镇西渠村、县级人口和家庭公共服务中心、新店镇人口和家庭公共服务中心等地就人口计生工作、综合服务室建设、村民自治、计生家庭老人日间照料中心、人口文化园建设工作等进行观摩查看。

在推进会上,会议通报2015各乡镇人口和计划生育工作进展情况,并就创建国家级优质服务县工作进行了安排部署。裴润山强调,各级各部门要提高认识,正视差距,增强创建国家级优质服务先进县的责任感和紧迫感,进一步提高对“创优工作的重要性、艰巨性的认识;要明确任务,强化措施,以群众需求为先导,创新计划生育优质服务模式,提升计划生育优质服务品牌,深入推进计划生育“创优”各项工作;要强化领导,多管齐下,加强组织领导、加强计生队伍建设、加强依法行政和规范管理,努力开创我县计划生育优质服务工作新局面。

刘晶

全省第一书记将到村任职

8月7日,我县组织收听收看全省第一书记到村任职动员电视电话会,县委常委、组织部长张东文及各乡镇、相关部门负责人在我县分会场收听收看。

会议指出,选派优秀干部到村任“第一书记”,是培养锻炼干部的重要平台,是密切党群干群关系的重要举措,是夯实基层执政基础的重要途径和推动农村经济发展的重要手段。各级各部门要站在全局和战略的高度,深刻认识选派“第一书记”到村任职的重大意义,进一步激发工作热情,推进工作开展,让到村任职的干部真正发挥作用,在岗位上建功立业,有所作为。

会议要求,选派的优秀干部要以求真务实的作风担负起“第一书记”的使命担当。到村任职后,要尽快摸清村情民情,“零距离”接触群众,全面掌握第一手资料,增强服务基层的针对性;要树立为民服务意识,充分发挥政策、资金、技术、信息等方面的优势,积极为基层出主意、找项目,想方设法推动农村经济发展。同时,高度关注受灾户、特困户、孤寡老人、留守儿童,帮助他们解决实际困难和问题;要深入排查影响稳定的突出矛盾和可能引发矛盾纠纷的苗头隐患,寻求有效方法加以解决,做到小事不出村组、大事不出乡镇、矛盾不上交,促进和谐稳定;要强化基层党组织建设,以抓党建、强班子、带队伍为核心,引导党员干部同心同德同步小康,建设和完善村级组织活动场所、基础设施,努力把村党组织建设成为坚强战斗堡垒。

秦超

定昌镇干部半年工作述职

8月5日上午,定昌镇召开2015年机关干部、大学生村官前半年述职大会。

会上,全镇机关干部、大学生村官结合前半年工作实际情况和进展情况就个人包村工作进行了现场述职测评,并分别汇报了前半年工作情况。会议指出,在换届后的一年里,定昌镇机关干部、大学生村官的工作情况明显改善。但也有个别村做的不够好,工作欠缺,新招不多,新路不宽。希望在机关干部高度重视,全力抓好稳定工作,促进农民增收致富。

会议要求,在接下来的工作中,全镇村干部要切实履行基层党建第一责任;要抓好农村三资管理三项整治活动;要抓好以群众揭发干部腐败为切入点的反腐行动,高度重视群众信访工作;要抓好农村土地确权专项工作;要坚持不懈抓好环境卫生整治工作;要壮大集体经济;要促进富民增收;要做好民生工程等。

张君

花儿为什么这样红

——实验中学课改探秘

卫智慧 张卫星

“2015年全县中考前十名占其八,前二十名占其十五,考入太行中学、长治二中8人,同时高考达线244人。”实验中学在去年的中高考中取得优异成绩。有人问成功的秘诀何在?拿业内人士的话“功在课改”,持续推进课改是实验中学质量不断提升的主要原因。

校长:推动课改矢志不移

“在教学条件一般,生源较差的条件下,如何能够突破发展瓶颈,大幅提升教育教学质量”,是实验中学校长李效德一直思考的问题。2009年,李校长在深入杜郎口中、原平一中课改名校考察、学习之后,毅然决定在实验中学推开课堂教学改革,并提出了“质量立校,改革活校,特色强校”的基本思路。

万事开头难。课改的首战就是观念的转变。面对教师们对课改的不理解和抵触,学校组织先后到清徐、新绛、原平等课改学校观摩学习,并归纳出《课改需要注意的21个问题》供大家参考。学习归来,教师们思想松动了许多,纷纷带着“试一试”的心理去经营自己的“课改试验田”,各班的实验教学改革相继铺开。

为巩固新常态推进课改,该校先后邀请省教育学会副会长张崇善和市教育局副局长郭文等专家来校指导,与沁源、襄垣、长治县等兄弟学校展开横向交流,在吸收、消化相关经验后完善了“问题引领以小组为核心的任务型六环节”教学模式。课改课堂确立了“以人为本,促进学生的全面发展”和“以学生为主体,以教师为主导”的基本原则,课堂改革也得以循序渐进。为了打造高效课堂,该校选派教师们参加了各种课改经验交流会和区域教研活动,吸取了各地的好点子、好做法,同时在校内积极进行课改实践,苦练内功,以自身素质的提升引领高效课堂的实施。

2010年10月,长治市基础教育课程改革现场会在该校隆重召开,推广了他们的课改经验和做法,也为该校进一步深化课改注入了强大动力。2014年该校中考600分以上人数比2013年翻了一番,达到33人,2015年上升到37人。该校还先后荣获了“长治市课改示范校”、“山西省基础教育改革先进学校”和“三晋课改示范校”等荣誉。

教师:探索教改锐意创新

教学有法,但教无定法。实验中学有自己的特色课改模式,但并不要求每个人都去套固有的模式。在课改实施中,鼓励教师大胆尝试,做了许多有益的探索。

探索之一:突破单打一备课模式为复合式集体备课

式。教师们坚持集体备课制度,探索“主备+特色”的方式,即有经验的教师或骨干教师进行主备课,然后将教案提供给同组学科教师。在拿到主备教案后,大家还要根据各班学生情况、个人教学特点等对教案进行个性化处理,二次备课。在“六环节”备课中,教师们还注意将各个学科的特点凸显出来。比如“创设情境”环节,语文学科可能播放一首歌曲,化学学科可能展示一个实验,地理学科可能展示一幅地图。再比如“展示反馈”环节,政治学科或许是一个情景剧,历史学科或许是一个辩论赛。“六环节”中常量(Y)+变量(X),既贴合了学科实际,又使课堂更具魅力。

探索之二:突破课堂教师灌输式向学生参与式转变。设法调动起学生的主动性,让他们大胆参与课堂的每个环节。“孩子们,说说你们在大自然中见到的美景”,老师的提问激起了孩子们的兴趣,主动参与的热情在巧妙的提问中得到了调动。“请3组2号同学来给我们展示一下”,提问把一些不够主动的孩子调动了起来。在政治课上画脸谱来认识喜怒哀乐,在数学课上在四周黑板上展示多种解题方法,甚至在英语课上回答开放性的提问,这些都给了孩子们更多参与的可能,让他们在探究中得到了不一样的答案。学生参与教学,点燃了孩子们学习兴趣的事例不胜枚举。

探索之三:突破自备自教式向互通资源共享式转变。取人之长,补己之短。大家通过听课可以吸取别的教师的先进经验,通过评课又能将自己的疑惑互相交流,探寻好的思路和方法。“听评结合”带动了教师们对课改课堂的探索和思考,同时有助于课改中困惑的研讨和解决。课后反思也是老师们的“必修课”。他们将自己在课改中的疑惑、心得加以提炼、总结,形成一篇篇很有见地的课改论文。搭建了互帮互学、合作共赢的教研平台,校办刊物《教研通讯》和《实中校报》让老师们有了发表心得、交流经验的用武之地。省、市、县级报刊杂志也经常能够看到该校教师的论文,仅2014年,该校就有6名教师在山西省教育学会论文、案例评选中获一等奖,有15名教师获二、三等奖。

学生:实践教改拼搏追梦

成功的教育在于以学生为主。教书育人、培育自信、增强兴趣、掌握方法……实验中学在学生主体方面做了很多创新性工作。

一是帮学生找回自信,激发其自身潜能。“教育是心灵与心灵的沟通,我们要帮助孩子认识自己,发现自己的潜能,让孩子在学习、生活中做自己的主人。”省级优秀班主任姚丽红这样说。姚老师班上曾有个后进的孩子马宇慧。这个孩子

出现了不认真听讲,不完成作业的情况,更严重的是经常逃课去网吧。姚老师坚持给他“递纸条”,在纸条中告诉他“数学老师说你上课很认真”、“语文老师说你很有潜力”,让他在交流中感受到关爱,发现自己的重要性,慢慢建立起自信。在老师的帮助下,马宇慧同学在课堂上举手回答问题的次数多了,作业也能按时完成了,他从以前全班倒数的成绩一直进步,最终以优异的成绩考入了重点高中。像姚老师这样关爱后进的教师在实验中学不在少数。

二是帮学生增强兴趣,激发自主学习能力。崔路老师在培养学生阅读时,尤其注重与学生的沟通。当时,电影《后会无期》正在热播,他们班上掀起了“韩寒热”。为了拉近和学生的距离,她自己找来韩寒的作品集,认真阅读,读后与学生交流。学生们觉得与老师之间有共同话题,讨论很激烈,连一些平时不爱读书的同学也加入到读书热潮中来,班上读书的气氛一下子变浓了,孩子们学习语文的兴趣也被调动起来。在老师的带动下,孩子们每周都要读3-5本书,写日记、作文等作业都能主动完成,而且水平有了很大提高。帮助孩子们增强学习兴趣,成为实验中学教师的必备素质之一。

三是帮学生营造学习氛围,激发成人成才欲望。“课前做好预习,课堂展示风采”、“能把别人教会,自己才算学会”这样的课改标语遍布整个校园,各班的班主任寄语、学生名言和小组口号等都起到了宣传课改理念,营造课改氛围的作用。学校还邀请教育专家、科技专家和法律专家为孩子们讲解相关知识,激发他们的学习兴趣。

该校每学期都联系书店提前把新书发下去,让学生在假期就对书本进行一次自主学习。除了假期预习,该校还提倡“课前预习”和“随堂预习”。学生们在课上自主学习、回答问题、交流展示外,课后还能自主选择音乐、舞蹈、乒乓球等课余活动形式。在课改课堂各个环节,孩子们都能自主安排活动,按时完成任务,真正成为课改的小主人。

四是帮学生提升素质,培养互助共赢品质。2015年全县中考状元赵梦圆是该校233班学生,她在班里当过小组长,当过数学课代表。一开始别人告诉她当小组长可能会影响她学习,她自己也动摇过。但在老师的帮助下,她不仅当上了小组长,还被选为课代表。她积极履行自己的职责,课上组织小组成员参加教学活动,课后督促大家完成相关任务,在这个服务同学的过程中使自己得到锻炼。

从“创设情境”到“自主学习”,再到“合作探究”、“展示反馈”,课改课堂每个环节的主角都有学生的身影。学生们成了自己学习的主人,追梦的主人,老师成了“引路人”。

多彩的“第二课堂”



走进青少年活动中心,各活动室热闹非凡,孩子们根据自己爱好,有选择地学绘画、跳舞蹈、弹吉他……琴声阵阵,管乐悠悠,这里成了中小学生的暑期“第二课堂”。正值暑期,该中心组织开展兴趣培训活动,开设航模、书法、舞蹈等20多个暑期兴趣班,学生们纷纷参加自己喜欢的兴趣班,在学习知识的同时也丰富了假期生活。

秦超



岳卫东在我县调研老干部工作

8月6日上午,省委老干部局副局长岳卫东带队来我县调研指导老干部工作,县委常委、组织部长张东文陪同。

近年来,我县高度重视,以“两项建设”为抓手,以发挥老干部“四个作用”为着力点,努力践行“三严三实”专题教育要求,积极落实离退休干部“两项待遇”,为老干部办实事解难事,切实加强老干部工作部门自身建设,使全县老干部工作跃上一个新台阶。

岳卫东一行在听取汇报并参观了书画室、文体活动室、东苑社区等老干部活动场所后,对我县老干部工作给予充分肯定,认为我县老干部们政治意识、责任意识和奉献精神非常强烈,为沁县经济社会发展做出了积极贡献。要求县老干部局继续全心全意为老干部服务好,积极推进老年大学建设和管理,充分调动老干部自我组织、自我管理、自我服务、自我娱乐的积极性。同时要不断加强老干部局自身建设,努力提高工作水平,真正成为老干部名副其实的“娘家人”,为老干部老有所学、老有所为、老有所乐创造良好环境。

魏莹

沁县教育局温馨提示

寒暑假是中小学生的法定休息时间。假期里,家长要让孩子在法定的休息时间里休息好,依法保障孩子的休息权利,更加关注孩子的安全教育,更加关注孩子的社会实践,更加关注孩子的健康成长,不要把学生送出去补课,做一名负责任的家长。

教育部编写的中小学生预防溺水童谣:游泳戏水夏日到,偷偷下水不得了。擅自结伴不能保,大人陪护不能少。没有救援不要去,水性差不敢教。安全六不别忘掉。

2015年7月31日

为女子打工队点赞

说起郭村镇仁胜村的女子打工队,村里的男女老少都会竖起大拇指。在这支自愿组成的打工队中,年龄最大的59岁,最小的32岁,只要一个电话,她们就会召之即来,每人一辆电动或摩托,早上五点半出发,晚上七点下班,一溜烟行进在乡村公路上,好威风。白天打工8小时,晚上回家还要照顾老人,抚育子女,自家的农活没少干,外出打工又赚钱。五年来,这些农家妇女人均年打工收入8000多元,不仅填补了家里经济,而且带动和影响仁胜村家风、民风、村风的建设,成为仁胜村一道亮丽的风景线。

打工队组建于2011年,领头人曾任任过村支书,并在伏牛山林场上过班的田德伟。凭着他在外管护林木的经验,加上本人不怕吃苦、热情好动的性格,林场的任务忙不过来时,他就会让邻居们参与林场的春种、夏管。渐渐地,不少留守妇女便找上门来,主动请

战。来者不拒,自觉自愿。从2011年开始,这支不限年龄、不限时间任务、灵活方便的家门口女子打工队逐渐形成,人多的时候可达到26人,最少的时候不少于10人。德伟根据任务的多少决定人数,进行分配,妇女每人每工60-70元,男工70-100元,并针对任务的轻重、天气冷暖来决定。

五年来,由于德伟领导有方,灵活机动,而且乐于助人,深受大家的尊重,凡是外出打工时,德伟总是准备有常见病的多种药品,免费供大家服用,五年共计投入药费一千多元。每到年底结账,外欠要不回来时,德伟就先拿自家的钱垫付。今年,他还动员妇女们自愿参加人身保险,费用人均100元,德伟给每人补助50元,20多名妇女参加了泰康人寿意外伤害保险,德伟用自己的行动带动了这支队伍,因此在平时的劳动中,妇女们人人争先恐后,强壮的帮助瘦弱的,手快的帮助手慢

的,她们不仅给村里的无劳动力户挽谷间苗,邻近的村子谁家农活急活,她们都会及时的赶去完成,而且从不叫苦叫累。

五年来这支打工队先后为县里的海州兔业公司、白鹿寺畜禽养殖公司、佳园林牧开发公司、翠柏园林木合作社、南湖公园育苗、种树、锄草,流下了辛勤的汗水,还到邻近的襄垣、武乡、沁源为绿化、美化县城付出了艰辛的劳动。女队员们一个个精明强干,干起活来雷厉风行。看上去人高马大的卫效芳,原在郭村中学当炊事员,一放暑假就参加了打工队,和面擀面十分利索,锄草种树都不在话下,在尧舜园区打工时,妇女们自己做饭,中午的空闲时间还给园区的办公宿舍里外打扫的干干净净。53岁的妇女卫子平,今年已做工近300个。田二霞、田晋平、张彩琴等年打工收入近万元。

县老促会妇工委

财政局六项措施确保粮食直补发放到位

近日,县财政局按照种粮直补的相关规定,细化措施,加快资金拨付。在8月5日前将粮食直补资金全部兑付到种粮农户存折中,比规定时间提前10天。资金总额合计21374610.19元,其中,农资综合补贴15519864.04元,粮食直补资金2334497.05元,农作物良种补贴35202491元。

一是采取有效措施解决发放过程中遇到的各种新问题、新情况,职能部门层层制订办法,层层落实责任;二是在认真核实农户实际种粮面积并进行张榜公示的基础上,按实际种粮面积全部实行补贴资金“一折(卡)通”发放;三是乡镇财政所将财政印刷的补贴通知书发放给农民,执行一次性告知制度;四是建立对补贴政策实施情况和资金管理情况的动态监管制度,做到全程透明;五是利用信息系统将直补资金采取农民补贴网信息系统软件进行发放;六是配合金融部门,采取切实措施,加快资金拨付进度,确保在规定的时间内将补贴资金全部发放到农户手中。

财供